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一、选择题　(本大题共25小题，每小题2分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)
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[来源:21世纪教育网]
上图所示区域降水季节分配较均匀。2010年5月初，[image: image3.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



该区域天气晴朗，气温骤升，出现了比常年严重的洪灾。据此完成l～3题。

1．[image: image4.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



形[image: image5.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



成本区域降水的水汽主要来源于

A．太平[image: image6.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



洋           B．印度洋            C．大西洋            D．北冰[image: image7.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



洋

2．自2009年冬至2010年4月底，与常年相比该区域可能

A．降水量偏少，气温偏高          B．降水量偏多，气温偏高

C．降水量偏少，气温偏低          D．降水量偏多，气温偏低

3．2010年5月初，控制该区域的天气系统及其运行状况是

A．气旋缓慢过境      B．冷锋缓慢过境     C．反气旋缓慢过境    D．暖锋缓慢过境

2012年6月16日18时37分我国在酒泉航天发射场利用长征二F遥九火箭成功发射神舟九号飞船，飞行乘组由3名航天员组成，其中包括中国首位女航天员。3名航天员将在太空停留13天。航天员在天宫一号内进行中国航天史上首次实验操作。右图为我国四个航天发射中心位置，回答4～5题。京翰高考网（http://gaokao.zgjhjy.com）
4. 下列选项中关于神舟九号飞船的发射中心与所在省区组合正确的是    
　　A. ①--晋               B. ②--蜀   　   　C. ③--甘[image: image8.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



                D. ④--琼
5. 相比①②③发射中心，④发射中心不具备的优势条件是
[image: image9.png]



A．地球自转线速度更大，可增加有效荷载   　　B．濒临南海，有利于运输大型设备
　C．多晴朗天气，便于航天器的发射         　　D．火箭残骸落下时，造成[image: image10.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



危害的概率低
6.下列关于长江三角洲农业生[image: image11.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



产活动的叙述，不正确的是            
（    ）

A．水田为主                   
B．作物有水稻、油菜、棉花等


C．一年两熟至三熟              
D．西部降水较少，适宜发展畜牧业

7.下列关于地理环境对其它生产活动影响的叙述，不正确的是            
（    ）


A．长江三角洲的轻工业发展依托于当地发达的农业基础


B．长江三角洲发展重工业依托于当地丰富的矿产资源


C．松嫩平原发展重化工业依托于当地丰富的石油资源和周围地区的煤、铁等资源


D．长江三角洲商业贸易发达依托于优势的地理位置

8．如果亚马孙雨林被毁，将可能造成的影响是：

①大气中CO2含量增多,全球气候变暖   ②全球水循环和水量平衡将受到重大影响

③当地生态环境[image: image12.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



将可能恶化    ④雨林地区物种灭绝速率将大大加快21世纪教育网
  A．①②③④    

B．①②③    

C．[image: image13.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



②③④    

D．①③④

2005年6月28日Google公司推出了一款卫星影像地图服务新产品------Google Earth。通过互联网搜索指定的数据库，地球上的每一个人都能清楚地找到自己家的房顶，同时精确地显示鼠标指针所代表地点的地理坐标。可以说，Google Earth是数字地球的雏形。据此回答9～10题。

9．Google Earth数据库中的数据主要来源于

A．RS  GIS      B．GIS   GPS       C．GPS   RS         D．GSM   GIS

10．下列对Google Earth软件的理解，正确的是

A．应用[image: image14.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



的核心技术是GIS技术           B．完全实现了数字地球

C．地图数据更新周期长                 D．可以判断自然灾害的成因

读右图，回答11～12[image: image15.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



题。

11.为解决该地区能源短缺的问题，正确的措施是
A.兴建小水电站     B.利用风力发电    C.营造速生薪炭林   D.修建核[image: image16.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



电站[来源:21世纪教育网]
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12.防治该地[image: image17.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



荒漠化的最有效措施是  
A.扎设草方格沙障固沙    
B.消除地表疏松沙质沉积物

C.保护、恢复和发展荒漠区天然植被   
D.改善荒漠区局部小气候21世纪教育网
右图为我国某区域示意图，回答13～14题。

13.下列描述与图示地区相符的是

A．六月暑天犹着棉，终年多半是寒天
   

B．一川碎石大如斗，随风满地石乱走        

C．绿遍山原白满川，子规声里雨如烟
   

D．草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟

14．历史时期以来，该地大部分聚落逐步向

地势较高的地区转移，其主要原因是    

A．洪水泛滥         B．坡地开发        

C．交通线增多       D．荒漠化范围扩大

下表为我国某区域1999年主要土[image: image18.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



地覆被类型的面积。右图示意该区域1999～2007年土地覆被类型面积变化率，正值表示增长，负值表示减少。该区域生态环境已呈退化趋势。据此完成[image: image19.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



15～16题。京翰高考网（http://gaokao.zgjhjy.com）

	土地覆被类型
	面积/万hm2

	沙  地
	468. 7

	草  地
	58. 8

	盐碱地
	32. 1

	耕  地
	16. 6

	沼泽地
	10. 7

	建设用地
	1. 4



15． 改善该区域生态环境首先应

A. 治理盐碱地                                B. 退耕还草

C. 保护沼泽地     [image: image20.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



                           D. 植树造林

16．[image: image21.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



 该区域可能位于21世纪教育网
A. 云贵高原东部                              B. 松嫩平原中部

C. 黄土高原中部[image: image22.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



                              D. 内蒙古高原西部

[image: image23.png]



气候生产潜力是指一个地区光、热、水等要素的数量及其配合协调程度。上图 示意中国东北地区玉米气候生产潜力的[image: image24.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



空间分布。读图完成 17-18 题。

17.影响甲处等值线向北凸出的主要因素是
A.纬度位置          B.大气环流         C.地形因素           D.海陆分布

18.在中国东北地区，与玉米气候生产潜力空间变化规律基本一致的指标[image: image25.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



是

  A.≥10℃积温        B.日照时数         C.太阳辐射量         D.年降水量

左图中甲地出产的小枣因核小肉厚、含糖量高而成为优质红枣品种。据此完成19～21题。
19.甲地因地制宜种植该品种枣树，主要是因为其

A.耐旱          B.耐涝     

C.抗病虫害      D.占耕地少

20.对甲地枣树生长威胁最大的自然灾害是

A.干旱   

B.洪涝     

  C.台风    

D.冻害

21.甲地小枣品质优良，主要是因为该地

A.光照强，气温日较差大 

B.气温日较差小，降[image: image26.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



水多        

C.降水少，地形平坦 

D.绿洲广布，土壤肥沃 

下图是我国西部某地区略图，图中左上方所示为当地铁路沿线的草方格沙障。读图回答22～24题。

[image: image27.png]



22.P地与Q地相比，P地（   ）

①年大风日数少       ②年降水量多

③年降雪日数少       ④沙尘暴日数多

A.②③ 

B.①②     C.③④      D.②④
23.[image: image28.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



在铁路沿线设置草方格沙障，其主要生态功能是（   ）

 
①截留水分           ②.改变气候类型

③削弱风力
④改变植被类型 

A.①②  

B.①③     C.②③      D.③④
24.图中沙障建设的主要目的是[image: image29.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)




A.保护宁夏平原的农田     B.保护铁路畅通无阻
C.调节气候               D.减少水土流失

25.为尽快促使山西的区域发展，应加快经济结构调整战略，下列整治措施错误的是[来源:21世纪教育网]
  A.增加原煤的生产数量，提高经济效益       B.引进新兴产业，协调三大产业的发展    

  C.增加科技投入，走可持[image: image30.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



续发展的道路       D.增加道路网，改善交通条件

二.读图分析题：（共50分）

26.读我国东北地区地形图，回答下列问题。(14分）

(1)B地区的主要粮食作物是       、          。与长江三角洲，珠江三角洲等地区相比，B地区成为商品粮基地的优势条件是什么? (5分)[image: image31.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



[来源:21世纪教育网]
(2)[image: image32.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



A商品粮基地生产的大米，因质量优而广受市场欢迎，与其有[image: image33.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



关的因素主要有哪些？(3分)

(3) B地区是我国沼泽面积最[image: image34.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



大的地区，分析其自然原因。（6分）

27．随着巴西政府开发亚马孙地区的深入，盲目发展农业和畜牧业、修筑公路、过度采伐木材导致亚马孙热带雨林遭到大规模的破坏，面积剧减。读下面两图，回答下列问题。（10分）
[image: image35.png]



(1)甲图中D处的植被对全球环境产生了怎样的影响？（3分）

(2)乙图为亚马孙平原大气环流示意图，图中箭头代表空气的上升与下降，A处和C处气压较高的是________。B代表潜热释放，这一过程所形成的降水类型属于______[image: image36.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



______。

(3)来自本地区的[image: image37.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



水汽经上升、冷却降到地面，相当于亚马孙河流域总降水量的50%，另外50%的大气水来自_____。[image: image38.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




京翰高考网（http://gaokao.zgjhjy.com）

 (4)该地区虽然降水量减少，但流入江河的水量及洪水反而增加了，为什么？（4分）

[来
耕地 





草地 





沙地 





建设用地 





盐碱地 





沼泽地 





-8 





-6 





-4 





-2 





% 





6 





4 





2 





0 





 








安博京翰教育1对1

